

Socialistas, comunistas y anarquistas

El Comité Nacional de Mancebo de los partidos Socialista y Comunista...

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S. E. C.)

Alicante, viernes 14 de Enero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 164

¿Se han inteligenciado Austria y Checoslovaquia para contrarrestar la influencia del eje Roma-Berlín?

PARIS, 13.—"Le Populaire", dice: "Es necesario poner de relieve la fórmula muy prudente en la que los representantes de Austria han definido su política fundada, según dice el comunicado, "en los principios de los protocolos de Roma y del acuerdo austro-alemán de 11 de julio". No hay identidad...

LA CAIDA DE TERUEL, EN SEVILLA

«¡QUEREMOS RENDIRNOS!» ASÍ SE CELEBRA EL CUMPLEAÑOS DE QUINCE

TANGIER, 13.—Un viajero llegado a esta ciudad ha manifestado que en Sevilla, el día del cumpleaños de Quince...

Ha sido recogida una mina frente a Castellón de la Plana

CASTELLÓN, 13. (6 t.).—Al efectuarse los servicios de rastreo, fué encontrada esta mañana una mina, que fué fondeada para su descomulgación...

Pues señor, este era un Comité que se reunía todos los días

LONDRES, 13.—El Subcomité de "No Intervención" celebró esta mañana una reunión que duró dos horas, y en el curso de las cuales se examinó un proyecto de resolución sobre el control, retirada de voluntarios y beligerancia...

PARA BATIR AL FACISMO

Por JEAN ZWOLSKI "ES PRECISO REANUDAR LOS TRABAJOS DE UNIDAD" En estos comienzos del año 1938...

NO HA HABIDO ACTIVIDAD DIGNA DE MENCION EN LOS FRENTEROS Parte de Guerra

Hoy no ha habido actividad digna de mención en las fuerzas de Tierra. La aviación enemiga, que mostró menos actividad que ayer, efectuó bombardeos sobre Ferrol...

Por tres veces intenta la aviación extranjera bombardear Sagunto sin conseguir objetivo alguno

SAGUNTO, 13 (11.30 n.).—Esta mañana, a las 12.40, tres trimotores enemigos han provocado otra alarma en Sagunto y su puerto. Las defensas antiaéreas han respondido eficazmente...

Los "nacionalistas" rectifican sus líneas en TERUEL

Indudablemente la victoria republicana de Teruel se les ha estravesado como una espina a los "nazis" españoles. En el parte de anoche del "nacionalista" no se hablaba para nada de la "resistencia heroica" de Teruel...

Cómo se vivía en el Seminario de Teruel

Por I. GARCIA ORTEGA

Ha muerto Augusto Barrado, cabecilla de Falange Española

MADRID, 13 (12.30 n.).—Ha fallecido en la zona rebelde Augusto Barrado, miembro destacado de Falange Española, de Madrid, y que en los primeros momentos del movimiento pudo huir a refugiarse entre los facciosos...

Hay que pasar ya a los hechos

Estamos en el buen camino, camaradas de "Liberación", en lo que al problema de abastos se refiere. Nuestro editorial de ayer, cordial, alentador, coincide con nuestro planteamiento. Todos hemos de colaborar, dentro del órgano adecuado, dentro del Frente Popular Antifascista, a solucionar un problema que nos es común y atañe por igual...

LOS DOS NIÑOS QUE MURIERON ALLÍ

Cuando los heridos bajaban a los sótanos, sus miradas iban a las mujeres, solitarias y solas. Lloraban en parhuelas, con la carne desgarrada por la metralla, desangrándose; otros se hallaban extenuados y bajaban en grupos, apoyándose mutuamente...

LOS PARTES DE FRANCO

La resistencia continuaba igual. Un radio recogió los partes facilitados por el Estado Mayor de Franco. La consigna suya era "Batallas". No se cansaban de repetir que varias columnas marchaban en su salvación. Y los incitaban a que resistieran, terminando con el "¡Viva Franco!" que también repetían los jefes del Seminario al transmitir las órdenes...

Ha sido procesado el director de «Cartagena Nueva»

CARTAGENA, 13 (12.30 n.).—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el director del periódico "Cartagena Nueva", Miguel Pérez Cordero, por un artículo titulado "Detalle, sin importancia", en el que se hacía referencia a la prisión de Sagunto...

HORAS GRAVES EN FRANCIA

El pueblo francés—dice Herriot—no renunciará a su mejor tesoro, que es la libertad

Mil millones de francos diarios para la guerra

PARIS, 13.—Jacques Duclos, del Partido Comunista, ha sido reelegido vicepresidente de la Cámara por 277 votos contra 213 que tuvo el candidato radical independiente Aubert. Después de la elección de Duclos, los diputados de izquierda aclamaron a Herriot, el cual pronunció esta alocución:

La Libertad que entendemos proteger contra toda clase de amenazas se manifiesta en nuestras Instituciones tan duramente logradas en el curso de la Historia. Durante el año 1937 los regímenes democráticos han sido ruidosamente agredidos por medios poco elegantes. La delicadeza francesa no ha querido responder en la misma forma. Sabemos muy bien que la vida moderna, muy compleja, y la importancia de los elementos económicos, además del desarrollo de la ciencia, puede empujar a los hombres a considerar el Mundo limitado a un juego de fuerzas arbitrarias y, en momentos, a un juego de fuerzas violentas. Para nosotros, franceses y republicanos, el hombre sigue siendo un fin en sí mismo. El respeto a su personalidad, sus ideas y su voluntad, valores esenciales, deben garantizarse contra las Potencias autoritarias: la acción de la justicia contra la brutalidad. Todo esto es para nosotros un signo de progreso esencial de la civilización, y ello, de acuerdo con el ambiente de numerosos países y la reciente declaración del jefe de la nación americana, nos reafirma en que no debemos renunciar a estos privilegios del hombre. En nuestra independencia, y por convicción, entendemos que seremos fieles a las Instituciones fundadas en este tesoro, para nosotros esencial: la Libertad.

Un importante Manifiesto del P. Comunista francés

El pueblo francés no cederá a la provocación de la patronal

PARIS, 13.—El Buró político del Partido Comunista francés ha aprobado una resolución comprometedora en la que se declara la resolución de la Confederación general patronal francesa, Gignoux, a participar en las negociaciones emprendidas por Chautemps en los momentos en que ese comarriba que los atentados y asesinatos que indignaron tan fuertemente al pueblo francés, fueron perpetrados por organizaciones fascistas que recibe órdenes y armas del extranjero. La resolución añade: «Las organizaciones patronales trazarán con la reciente voluntad de los obreros de no ceder al chantaje y a las provocaciones. Pone de relieve que las Potencias del dinero desearían, a favor de las dificultades financieras que provocan, determinar un cambio político en el país y dislocar al Frente Popular. Y afirma que el Partido Comunista no admitirá que pueda pensarse en la formación de un Gobierno en el que figuren hombres que no prescriban el juramento de fidelidad a las Potencias del dinero».

PARA BATIR AL FACISMO

Por JEAN ZWOLSKI

ES PRECISO REANUDAR LOS TRABAJOS DE UNIDAD

En estos comienzos del año 1938 nadie puede negar la gravedad de la situación internacional. La progresión del fascismo por el mundo es impresionante. La salvación radica en la unión de las democracias, en la solidaridad de las naciones no fascistas; si éstas se encierran en sus vacilaciones y en su indecisión, la plaga se abrirá camino.

FRANCIA VIVE HORAS GRAVES

Chautemps continúa diciendo, que frente a los actos criminales gravísimos no ha habido unanimidad francesa para felicitar al ministro del Interior y fustigar a los criminales. Hay una especie de malestar moral del país, que se expresa por una falta de fe en los destinos de la Patria y por tanto, es un deber dirigirse a toda la nación para que sepa que sus temores carecen de fundamento.

Manifiesta a continuación, que ningún gesto será realizado sin el correspondiente ingreso. Preguntó a la Cámara si aprobará los actos del Gobierno sobre la política interior y exterior. LA CUESTION DE CONFIANZA En unas horas tan graves, ante (Continúa en la página cuarta.)

Un importante Manifiesto del P. Comunista francés

El pueblo francés no cederá a la provocación de la patronal

PARIS, 13.—El Buró político del Partido Comunista francés ha aprobado una resolución comprometedora en la que se declara la resolución de la Confederación general patronal francesa, Gignoux, a participar en las negociaciones emprendidas por Chautemps en los momentos en que ese comarriba que los atentados y asesinatos que indignaron tan fuertemente al pueblo francés, fueron perpetrados por organizaciones fascistas que recibe órdenes y armas del extranjero. La resolución añade: «Las organizaciones patronales trazarán con la reciente voluntad de los obreros de no ceder al chantaje y a las provocaciones. Pone de relieve que las Potencias del dinero desearían, a favor de las dificultades financieras que provocan, determinar un cambio político en el país y dislocar al Frente Popular. Y afirma que el Partido Comunista no admitirá que pueda pensarse en la formación de un Gobierno en el que figuren hombres que no prescriban el juramento de fidelidad a las Potencias del dinero».

GIJÓN, 13.—Con objeto de impedir las deserciones entre los facciosos españoles, un destacamento de caballería de las tropas del traidor Franco se ha situado en la zona neutra, situada entre el territorio rebelde y el territorio británico. (Fabra.)



LONDRES, 13.—El «Mascote» ter Gu d'ass anuncia que se ha creado en Libourne un comité acorso talmatas que recibe del Gobierno italiano una subvención anual de seis millones de liras y que sirve para la publicación de periódicos que se esfuerzan por provocar un movimiento irredentista en Córcega.—(Fabra.)

Grave situación en Francia

Mussolini a pedido, con resultado nulo, que Norteamérica le financie los zarzales que conquistó en Abisinia.

(Viene de la página primera.)
las que se encuentra el país, quiere plantear hoy la cuestión de confianza. Si yo buscara únicamente mi tranquilidad, no querría lograr la amplia confianza que solicito de vosotros, pero en ciertas encrucijadas, el deber del hombre es pensar al servicio del país. El país saldrá salvado por el mismo mecanismo que el trabajo y la disciplina social, y hoy nos corresponde a nosotros probar que nos uniremos para enseñar el camino del deber y del bienestar. (Grandes aplausos del centro y de la izquierda.) Acto seguido, se suspendió la sesión para reanudarla a las nueve y media de la noche.—(Fabra.)

Franco pide angustiosamente refuerzos a Mussolini

París, 14.—A las once de la noche el señor Herriot se sentó en la Presidencia y anunció que el jefe del grupo radical socialista, señor Elbel, quería interpelar al Gobierno sobre las declaraciones del Presidente del Consejo, a lo que la Cámara accedió. Chautemps declaró que el Gobierno se hallaba a las órdenes de la Asamblea.
El señor Elbel declaró que deseaba saber las serias razones que obligaban al jefe del Gobierno a que estas deliberaciones tuvieran tanta importancia. En nombre del grupo socialista intervino Serol para definir la actitud de este grupo. Pidió que el Gobierno resistiera los ataques contra la moneda, y aseguró que la situación social ha mejorado y que puede apoyarse en la C. G. T. Considera que debe ser mantenido el Frente Popular contra los que atacan a la moneda y a la democracia. (Aplausos.)
El señor Chautemps sube acto seguido a la tribuna y pronuncia un discurso, diciendo que hay que hacer frente a la grave situación que ha expuesto respecto a la libertad de la moneda. Agrega que la Confederación General Patronal no ha respondido a su indicación, mientras que otras organizaciones patronales trabajan con el Gobierno por la paz social. Se manifiesta contra las noticias falsas precedentes del extranjero, que anunciaban la organización de un movimiento comunista para esta noche, y dice que estas cosas caen bajo el peso de la Ley, para lo cual actúa ya la Justicia. (Grandes aplausos en todos los bancos de la Cámara.) Continúa diciendo que lo que allí ha manifestado era que los acontecimientos graves, que podían ser mal interpretados en el extranjero, obligaban a todos los responsables de la gestión del Estado a demostrar una cohesión en ayuda del Gobierno inspirando la confianza al país. (Aplausos de diversos bancos de centro y de izquierda.)
Seguidamente el presidente de la Cámara, en vista de que no se había presentado más proposición que la del diputado señor Elbel, suspendió la sesión a las 11.45. Con tal motivo pudo ya reunirse la delegación de izquierdas. Se confirma que el grupo socialista pedirá la modificación del orden del día radical socialista, y parece que los comunistas han acordado igualar su actitud a la de los socialistas.—(Fabra.)

SE MARCHAN LOS DIPUTADOS LABORISTAS Y VIENEN OTROS

Barcelona, 13 (6 t.).—Esta mañana se celebró en el Parlamento la recepción en honor de los diputados ingleses que han visitado la España republicana. Asistieron numerosos parlamentarios españoles y del Congreso catalán.
Los ilustres visitantes elogiaron grandemente la capacidad del nuevo Ejército y, sobre todo, el perfecto funcionamiento de la Escuela Popular de Guerra. Fueron obsequiados con un «lunch», y después, desde el balcón principal, presenciaron el desfile de un batallón alpino, durante el cual, soldados y espectadores, dieron vivas a la República.
Los laboristas se retiraron del bar y se despidieron del señor Martínez Barrio, diciéndole:
—Adiós, señor «Victoria»!
A la una menos cuarto salieron los diputados británicos en automóvil y recorrieron la ciudad, deteniéndose a hacer algunas compras. Después de almorzar marcharon a París, de regreso a su país.—(Febus.)
Barcelona, 13 (6 t.).—Mañana llegará otra expedición de diputados laboristas, integrada por seis miembros de la Cámara de los Comunes.—(Febus.)
Barcelona, 13 (6 t.).—Formando parte de la Delegación británica que ha emprendido hoy el regreso, se encuentra en esta ciudad el secretario del Comité de Ayuda a España de Noruega, señor Bergerson, quien ha manifestado que a pesar de que su país es pequeño, pues sólo cuenta con unos 2.300.000 habitantes, ha enviado ya a la zona leal víveres y metales por valor de 30 millones de francos.—(Febus.)

«Victoria!», dijeron al Sr. Martínez Barrio al despedirse

Barcelona, 13 (6 t.).—Esta mañana se celebró en el Parlamento la recepción en honor de los diputados ingleses que han visitado la España republicana. Asistieron numerosos parlamentarios españoles y del Congreso catalán.
Los ilustres visitantes elogiaron grandemente la capacidad del nuevo Ejército y, sobre todo, el perfecto funcionamiento de la Escuela Popular de Guerra. Fueron obsequiados con un «lunch», y después, desde el balcón principal, presenciaron el desfile de un batallón alpino, durante el cual, soldados y espectadores, dieron vivas a la República.
Los laboristas se retiraron del bar y se despidieron del señor Martínez Barrio, diciéndole:
—Adiós, señor «Victoria»!
A la una menos cuarto salieron los diputados británicos en automóvil y recorrieron la ciudad, deteniéndose a hacer algunas compras. Después de almorzar marcharon a París, de regreso a su país.—(Febus.)
Barcelona, 13 (6 t.).—Mañana llegará otra expedición de diputados laboristas, integrada por seis miembros de la Cámara de los Comunes.—(Febus.)
Barcelona, 13 (6 t.).—Formando parte de la Delegación británica que ha emprendido hoy el regreso, se encuentra en esta ciudad el secretario del Comité de Ayuda a España de Noruega, señor Bergerson, quien ha manifestado que a pesar de que su país es pequeño, pues sólo cuenta con unos 2.300.000 habitantes, ha enviado ya a la zona leal víveres y metales por valor de 30 millones de francos.—(Febus.)

SE REGULA EL COMERCIO DEL JABÓN

Barcelona, 14 (1 m.).—Por una disposición de la «Gaceta» se regula el abastecimiento de jabón en toda la España leal.—(Fabra.)

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Enhorabuena, campesinos

Más que enhorabuena, campesinos, deberíamos haber querido esta oración «Enhorabuena, alicantinos». No es que queramos felicitar a la población civil por algún trabajo realizado o por algún beneficio logrado con su esfuerzo. No; no se trata de eso.
Es, sencillamente, que el Ministerio de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas, está estudiando todo un plan de riegos para beneficiar a ocho provincias españolas de secano, que se transformarán en magníficas tierras de regadío. Entre esas ocho provincias hemos tenido la satisfacción de ver incluida a Alicante.
Las tierras secas, áridas, de nuestra provincia, se transformarán, merced a las aguas del Libro, que hoy se pierden en el mar, en fértiles tierras de huerta, donde, con abundantes cosechas de cereales y leguminosas, nos evitarán alguna que otra temporada de hambre.
Las cosechas aumentarán, y todo esto gracias a los esfuerzos de un ministro del Gobierno del Frente Popular, que quiere ver a España al nivel que le pertenece.
Campesinos de Alicante: Haced que no se realice este plan de riegos, vosotros, con vuestro constante trabajo, debéis seguir la falta del agua y arrancarle a la tierra sus productos. Los combates necesarios que se incrementa la recolección; los obreros de las fábricas de guerra necesitan también de vuestra producción. No desamparéis a vuestros hijos, que se han procurado patente de falsificación, están interesados en que se realice el cuento del olivo, en que se veida la piel del oso antes de tocarlo.
Y el pueblo no hará tal disparate. Antes de prometerse cosas fáciles con lo que todavía está en el aire, plantará el olivo y cazará el oso. Es decir, ganará la guerra al lado del Gobierno legítimo.

Información municipal

Se acuerda la municipalización de los servicios de Pompas Fúnebres

El Pleno municipal celebró ayer sesión pública bajo la presidencia del canchero Marín.
Se leyó el telegrama del ministro de Defensa Nacional anunciando la nombración del nombramiento de hijo adoptivo de Alicante y la concesión de la medalla de oro y se aprobaron dictámenes de diversas Comisiones, entre ellos uno de las de Hacienda y Beneficencia sobre bases fundamentales para municipalizar el servicio de Pompas Fúnebres.
Por estas bases se crea un Consejo de Administración, que formará el reglamento para el funcionamiento de los servicios y la plantilla del personal.
Todos los bienes pasarán al Municipio, que los explotará de acuerdo con los propietarios, mediante una Comisión mixta.
El personal tendrá los mismos derechos que el del Ayuntamiento, equiparándose en sueldos al que les sea más similar.
La municipalización empezará a regirse el 1 de mayo próximo.
En la base sexta se contempla una facultad al Consejo de Administración para adoptar participación en los beneficios al personal. Este fue aprobado por el ayuntamiento. El día 15 de mayo se celebró un debate en el que intervinieron Ripoll, Mira y Domènec, que se limitó al dictamen a cambio de asignar a ciertos empleados especializados en las visitas a los deudores de los alquileres sueldos elevados.
Se aprobó el escrito de la Intervención aclarando algunas cláusulas sobre la aplicación del sello de guerra.
Se posesionó del cargo el nuevo canchero de la P. A. L. Sr. Julio García, que sustituye a Segundo Marín.
Terminado el orden del día, el canchero Esteban dio cuenta de su gestión al frente de la Concejalía de

Un largo debate sobre el pescado

Abastos y aludido al problema de la leche, anunciando para hoy una reunión con los lecheros y el veterinario Sr. Fornáiz, en la que se analizarán las bases para un informe que ha de elevarse al Consejo municipal, encaminado a mejorar el reparto de la leche.
Se refirió también a la implantación de tarifas con carácter provisional y al abastecimiento de verduras, que mejorará mucho y espera que aún mejore más si el ello colaboran todos, tanto Consejeros como público en general.
El canchero Mira denunció que los transportadores de la Lonja del Pescado hacen cuatro semanas que no cobran ni un céntimo del tres por ciento de comisión que les corresponde por la venta de este artículo. Se lamentó también de que el pescado no pase por la Lonja y de que al venderlo directamente a la Plaza de Abastos, los vendedores obtengan beneficios que pasan de las tres pesetas en kilo.
Pide más protección para la industria pesquera de Alicante, con objeto de que se equifique en condiciones a las que tienen las de los pueblos del litoral de la provincia.
Estaba a punto de ser manifestado, cuando se levantó el orden del día, lo que no le permite, pero al ser portuarias algunas relaciones.
Refirió la visita que le hicieron los pescadores de Alicante para pedirle el mismo tratamiento que los comarcas vecinas. En los índices las formalidades que había de llevar y hasta hoy no han vuelto.
Domènec habla de lo que ocurre con el abastecimiento de pescado a bares y restaurantes y de que entran en Lonja muchas cajas y al Mercado van muy pocas.
Dice que él ha visto salir de la Lonja muchos pescados y muchos kilos que van a parar a los bares, mientras el vecindario no tiene pescado para comer.
Fornáiz, como presidente de Mercados, anuncia que hoy convocará a una reunión a los obreros de la Lonja y a los administradores para tratar de este asunto. Asegura que en la Lonja se comen hurellas y que los pescadores con los primeros que se encuentran difíciles por ello. Por eso no quieren ir a la Lonja.
Hay cosas que no se pueden evitar porque los intereses comerciales que llevan allí muchos años son los que prevalecen a estas cosas. Todo esto no tiene nada que ver con la solución, que es la municipalización.
A partir de este momento, se inicia un debate de largos y variados temas, en el que se lanzan manifestaciones de ver y otra parte, que nada resuelve y sólo sirven para perder el tiempo en vanas palabrerías.
El canchero Mira lo advierte en una breve intervención y le dice a Mira que debe sentir la responsabilidad de su cargo de consejero asesor de Abastos y en lugar de hacer disculpas en sesión pública, trabajar en la Concejalía y acudir a denunciar al Tribunal de Subvenciones los abusos que advierte sea donde sea.
Pide que se dé un parte diario de la entrada en la Lonja y en el mercado del llamado pescado fino, para evitar filtraciones.
Terminado este debate se entra en el turno de riegos y presupuestos.
El canchero Mira, que es el portavoz de los lecheros para que no abusen del día y de la noche.
Gómez solicita que la Lonja extienda facturas en el momento de hacer sus compras.
Carrión reclama una reorganización del Cuerpo de Policía Municipal, que debería que limiten más las calles para poder reconocer a los estrafalarios.
Desde la tribuna pública, el Sr. Lasa reprocha el ruego que hace dos semanas formuló para lamentarse de que en este tema todavía no se haya resuelto el problema de las ventas de la leche y el canchero Cepero pide más tolerancia con personas necesitadas en el cobro de la cuota por-refugio.
Y con esto se levantó la sesión, que duró desde las cinco y media de la tarde hasta las nueve de la noche.

Basalao

Indicándose comprobado que muchos ciudadanos, poseedores de cartillas de abastecimiento, las cuales correspondían a las Cooperativas y Partidas de este término municipal, han adquirido su ración de leche, lo cual ha dificultado el normal funcionamiento del mismo. En tal caso, con el fin de poder efectuar el reparto a todos los ciudadanos de Alicante, habrán dos casos en el Mercado Central para que todos aquellos que no hayan podido recoger su ración, tanto de Cooperativas, Partidas y los de la localidad que no la hubieran adquirido, se pasen por las mencionadas casetas a recoger el racionamiento correspondiente, contra entrega, como es natural, del cupón número 17 de la hoja del basalao, siendo condición indispensable el acompañar la tarjeta del pan.
Este reparto se efectuará durante el día 14 y a las horas de costumbre.

Salvado

Hoy día 14 y los sucesivos 15 y 16, a las horas habituales de costumbre, se efectuará el racionamiento de salvado a todos los poseedores de Cooperativas, Partidas y los de la localidad que no la hubieran adquirido, se pasen por las mencionadas casetas a recoger el racionamiento correspondiente, contra entrega, como es natural, del cupón número 17 de la hoja del basalao, siendo condición indispensable el acompañar la tarjeta del pan.
Asimismo se pone en conocimiento de todos los ciudadanos del distrito de salvado, que queda cerrado el plazo hasta que por radio nuevamente se vuelva a anunciar.

Carbón vegetal

A los ciudadanos del distrito arriba indicado se les racionará carbón vegetal, contra entrega de cupón número 11 de la hoja de carbón, a razón de un kilo por ración, siendo su precio el de 25 céntimos el kilo.
Este reparto se efectuará hoy, día 14 del presente mes de mayo, a las ocho horas del día en las carboneras del distrito.
DISTRITO SEPTIMO

Carbón de cok

A la misma hora se racionará a todos los vecinos de este distrito carbón de cok, mediante entrega de cupón número 12 de la hoja de carbón, a razón de cinco kilos por ración y el precio de dos pesetas los cinco kilos.

TRIBUNALES

Un juicio a puerta cerrada

«De qué se trata?» preguntamos al llegar a la puerta de la sala donde se halla el Tribunal popular número 2.
«¿Un juicio a puerta cerrada?» responde el agente judicial misteriosamente.
«¿Abuso, corrupción, clientelismo?»
«No es nada. Lo único que puede decirse es que el acusado es un hombre de bien, que no tiene nada que ver con el asunto que se le acusa, pero por pasársela suelta que se han producido desde ayer, una hora de la mañana, de una denuncia, de una denuncia de comercio y de lo que en la mañana se abre una sesión o se fue ella la que le acusó. Estamos al corriente de lo que se trata. Un juicio, una denuncia y una denuncia. Quiéranse los señores detalles.
Una persona desconocida se me acercó sigilosamente y me dijo:
«Yo que te preocupa el asunto y voy a aclararte el caso. La denuncia la formuló un señor polifacético; pero no llega todavía a las autoridades ni de claras manifestaciones. Aquí se trata de una cosa sencilla, que conoce medio Alicante, y que quien va a ella ya sabe a lo que va. ¿Entiende o no comprende?»
«Lo comprendo perfectamente. Aquí se llama denuncia; en otros sitios tiene otro nombre.
Cuando nos hallamos en este diálogo se abre la puerta de la sala, salen los magistrados y tras ellos, la señora acusada, que se acerca a la joven guspa que declaró antes:
«Nada, hija; que me han abusado. Estos magistrados son de los más simpáticos que me echado a la cara. Les he insultado a que me pasen por la penitencia cuando quieren y les he dicho que no faltará quien les haga cumplidamente los honores de la casa. Creo que alguno de ellos, a juzgar por la cara que ponía, me ha agradecido la invitación. Otros, ya cuando me acusan, torcen el gesto.»
La chica, con una gran ingenuidad, atajó la locución de la señora, a quien llamaremos doña Josefa, con estas palabras:
«Pues puede que los que nos visitan sean los señores magistrados de don Fulano y don Mengano.»
«Calla, chica, que la discreción es una de las condiciones necesarias para la explotación de nuestro negocio.
Y no pasó más ayer un juicio a puerta cerrada del Tribunal popular número 2.
UN ROMPEHUELOS CONDENADO
Ante el Tribunal de Urgencia compareció el Sr. Juan José Pérez, vecino de Madrid y operario de la imprenta de Sinesio. Perforó al Sindicato Católico de Trabajadores, y ha trasladado cuantías a las personas que no podían, lo que hacía que, naturalmente, estuviera muy bien considerado entre los elementos patronales.
Se le detuvo por haberse presentado y llevaba ya dos meses en prisión.
Ayer fué juzgado, y el fiscal solicitó para Fernández Pedraza la pena de cinco meses de privación de la convivencia.
El Tribunal le dejó reducida a un año, después de oír las alegaciones del defensor, señor Puerto Cardeñ.

EL PARTIDO

CONFERENCIAS DE RADIO

COMARCAL DE PEGO
OREA Y VALL DE LA GUARDA (Balmori): Día 14 (mañana)—VALL DE EBO Y VALL DE ALICANTE: Día 26 (viernes)—PEGO: Día 25 (domingo) y CAJAS, PARCENT, MURLA Y BENIGNES: Día 25 (mañana)—CALLOSA DE ENSAPEÑA: Día 14, a las siete tarde (M. García y López)—COVILLES: Día 16, a las tres tarde—GUADALEST: Día 16, nueve noche—BULLA: Día 17, siete tarde—CALPE: Día 18, nueve noche—CASTELLS DE CASTELL: Día 20, ocho tarde.
COMARCAL DE ORRIUNIA
ARBEVA Y HURCHILLO: Día 15—BENEFERR, LA MURADA Y MOLINS: Día 18.
COMARCAL DE ELCEJE
LA MARINA: Día 16, tres tarde (Holgado)—COVILLES: Día 16, a las tres tarde—GRANIA DE RUCARONA: Día 15, tres tarde (Cabrera)—ELCEJE (Comarcas Comarcal): Día 23 y 24, empezando el día 23 a las nueve de la noche.
COMARCAL DE ALMORADI
BARTOLOME: Viernes 14.—RAFAEL: Sábado 15.—ALGORFA: Domingo 16.—ROJALES: Lunes 17.—URANIA: Martes 18.—DOLORES: Miércoles 19.—ALMORADI: Jueves 20.
COMARCAL DE DENIA
Antonio Manresa y Juan Ivars controlarán los Radios de Peniarbé, Benita, Benimach, Pedreguer, Gata, Jalón, Oñara, Vergel, Teulada y Denia.
COMARCAL DE VILLOYOUSA
ALFAZ DEL PI: Día 14, siete tarde (López)—DENIA: Día 15, siete tarde (López)—FINESTRAT: Día 16, siete tarde (Serrano)—VILLOYOUSA: Día 16, diez mañana (López).
COMARCAL DE ALCOY
BENINASTOT: Viernes 14, por la noche—GORG: Viernes 14, por la noche—COMARCAL DE ALCOY: Sábado 15, por la noche, y domingo 16.
COMARCAL DE COCENTAINA
José Arana y Manuel Castro controlarán los Radios de Agría, Benimurri, Muo y Cocentaina.
INSTRUCCIONES
Todos los Comités de Radio y Comarcas deberán enviar delegación suya a las Conferencias de Radios, aun cuando estas estén controladas por delegados provinciales.
El domingo 21, Conferencia Comarcal en Almoradi.
COMARCAL DE DENIA
Antonio Manresa y Juan Ivars controlarán los Radios de Peniarbé, Benita, Benimach, Pedreguer, Gata, Jalón, Oñara, Vergel, Teulada y Denia.
COMARCAL DE VILLOYOUSA
ALFAZ DEL PI: Día 14, siete tarde (López)—DENIA: Día 15, siete tarde (López)—FINESTRAT: Día 16, siete tarde (Serrano)—VILLOYOUSA: Día 16, diez mañana (López).
COMARCAL DE ALCOY
BENINASTOT: Viernes 14, por la noche—GORG: Viernes 14, por la noche—COMARCAL DE ALCOY: Sábado 15, por la noche, y domingo 16.
COMARCAL DE COCENTAINA
José Arana y Manuel Castro controlarán los Radios de Agría, Benimurri, Muo y Cocentaina.
INSTRUCCIONES
Todos los Comités de Radio y Comarcas deberán enviar delegación suya a las Conferencias de Radios, aun cuando estas estén controladas por delegados provinciales.

Convocatorias y avisos

Organización
CELULA DE OBRAS DEL PUEBLO, ADUANAS Y MARIQUIMA TERRESTRE.—Se convoca a una reunión en el Radio Sur para el viernes 14, a las seis y media de la tarde.
RADIO SUR.—Células 3, 11, 13, 15 y 22: Reunión hoy, siete tarde.
RADIO ESTE.—Célula 11, reunión hoy, siete tarde.
FRACCION COMUNISTA DE LA F. E. T. E.—Reunión hoy, a las cinco.
RADIO NORTE.—Células 1, 5, 6, 7, 9 y 11: Reunión hoy, a la hora de costumbre.
RADIO OESTE.—Se convoca a todos los militantes de la C. 12 de calle para hoy viernes, a las siete de la tarde, y a la C. 5, Andaluces Málaga, a las cinco y media.
RADIO FLOREAL.—Célula 3: Reunión hoy, nueve y media noche. Célula 2: Reunión sábado, ocho noche, en el local del Radio. Célula 1: Reunión sábado, nueve y media noche.
CONFERENCIA DE ACTIVISTAS SINDICALES Y CAMPESINOS.—Reunión domingo, cuatro tarde, en el local del Radio.
SINDICATO DE EMPLEADOS DE HOSPITALES.—Se convoca a todos los comunistas afiliados a este Sindicato a una reunión que tendrá lugar el sábado 15, a las tres de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial.
Se convoca a la Comisión Provincial Sindical para el sábado, a las siete de la tarde.
...
Se convoca a los Comités de Fracción que abajo se expresan a una reunión que tendrá lugar el martes 18, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical.
...
Habiendo aprobado nuevas bases de trabajo para estas compañeras, se convoca a una reunión que tendrá lugar el martes 18, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical.
...
A las modistas a domicilio
Habiendo aprobado nuevas bases de trabajo para estas compañeras, se convoca a una reunión que tendrá lugar el martes 18, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical.
...
EXPULSADO DEL PARTIDO COMUNISTA
Del Radio de Locha ha sido expulsado, por incumplimiento de sus deberes militares, el individuo Salvador Cioquegu Seguí.
A las modistas a domicilio
Habiendo aprobado nuevas bases de trabajo para estas compañeras, se convoca a una reunión que tendrá lugar el martes 18, a las seis de la tarde, en la Secretaría Sindical.
...
Sindicato como Eibar
Eibar (U. O. T.)
CONVOCATORIA
El día 15 del presente, a las cinco y media, en primera convocatoria, y a las seis en segunda, celebrará junta general ordinaria este Sindicato.
...
LA VOZ DEL LECTOR
SOBRE EL REPARTO DE LECHE
Camareña Director de NUESTRA BANDERA.
En el periódico que dirige y en la sección «La voz del lector» vimos publicada hace unos días una protesta sobre el reparto de la leche en el puesto de la Plaza de España.
Te agradeceríamos publicases esta contestación de todas las mujeres que así como adquirimos la leche en el citado puesto de venta, pues estimamos que la denuncia no sea justa.
Se decía que por el bar desahucaban cacharros, es cierto, todas nosotras, conscientes, dejamos que sus propietarios se marchen a sus casas, a cuidar de sus pequeños y enfermos una vez que han tomado su turno, pues no somos tan egoístas que perjudiquemos a los que necesitan protección ni tan tontas para dejar que se lleven la leche los que no tienen su turno.
En cuanto a la cantidad, todas reanunciamos la que hay.
Un grupo de mujeres.

Impresión internacional de última hora

PARIS, 14.—La provocación patronal contra el movimiento reivindicador del pueblo francés ha ocasionado una situación tensa.
El Gobierno, situado en una posición equívoca, entre la ofensiva patronal y el movimiento de justas reivindicaciones obreras, se halla en un apuro, producto de su debilidad y vacilación para mediar en esta a la patronal, a fin de que respete las cuarenta horas y el aumento de sueldos, en vista del terrible aumento del costo de la vida, provocado por la subida de los «comestibles familiares».
En el momento de trazar esta impresión, el Parlamento francés, centro de una atmósfera cargada de electricidad, está debatiendo la cuestión de confianza.
¿Cuál resultado producirá? El ala derecha de los radicales, haciendo el juego a la patronal, se opone a la posición justa de los comunistas. La manobra tiende a colocarlos al

El Comité de Síntesis Intervención

LONDRES, 14. Al terminar la reunión del Subcomité de esta tarde se facilitó un comunicado diciendo: Los representantes deberán necesariamente obtener la aprobación de sus Gobiernos sobre los textos propuestos. El subcomité ha aprobado el proyecto de resolución, bajo reserva de que puedan introducirse en él algunas enmiendas, a excepción de unos cuantos párrafos que se estudiarán en la próxima reunión del Subcomité que se reunirá el martes, 18.—(Fabra.)
ple del muro y provocar la rotura del Frente Popular.
Pero el Partido Comunista ha dicho: «El pueblo francés no cederá a la manobra de romper el Gobierno del Frente Popular, ni se dejará arrebatar las conquistas por la patronal.»